
北九州市の例

新型コロナウイルス感染症対策に関して、
速やかに補正予算を審議し実施しています。
経済対策、学校や公共施設等の最新の情報は
「京都市ホームページ」でご確認ください。
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安全確認や設備更新も含め、保護者との話合いも行い、速やかに
対応するよう求めてきました。そして、今回の令和２年度予算で、
まず学校の空き教室を活用し面積を拡充すると答弁がなされました。
　学童クラブ事業・児童館は特に小学生の児童にとって安心して
過ごせる大事な施設でありますので、厳しい予算の中でも
それぞれの場所に応じた必要な対応を継続して求めてまいります。

　昨今、共働き世帯の小学生児童にとっての放課後の居場所である
「学童クラブ」の利用者が年々増加しています。私は、左京区の
学童クラブの毎年の利用状況を確認・調査しておりますが、特に
修学院学童保育所が利用児童増加にともない手狭になってきて
いることを議会で指摘してきました。今年度、ついに児童一人
あたりの国の面積基準である１．６５㎡を大幅に下回ることとなった
ため、私は、直ちに改めて実態調査・ヒアリングを実施。現有施設の

利用者が増加している学童クラブの拡充利用者が増加している学童クラブの拡充

　ご高齢者の方にとって、たとえば荷物を移動させたり、高い場所のものを取り換えたり
といった日々の生活のちょっとした困りごとを気軽に誰かに頼めることは暮らしの
安心につながります。京都市でも「支えあい型ヘルプサービス」や「地域支え合い
ボランティア活動」の制度もありますが、ヘルプサービスは利用に条件や届出が必要
で月単位の定額制であること、ボランティアの場合には担い手の課題もあります。
そこで、北九州市のシルバー人材センターが実施されている「シルバーお助け隊
ワンコインサービス事業」を京都市で検討してはどうかと議会で提案しました。ご高齢者
の場合には６５歳以上であればどなたでも利用でき、利用料は作業時間１０分程度で
１００円、３０分程度で５００円といった非常に分かりやすいものです。サービスを提供
する側の方もご高齢者の方であります。保健福祉局からは、京都市のシルバー人材
センターに情報提供をし、できることはやっていきたいと答弁がありました。

ご高齢者世帯向けのワンコインサービスをご高齢者世帯向けのワンコインサービスを

予算定例会 局別審議特集

〈
キ
リ
ト
リ
線
〉

〈キリトリ線〉

差出有効期限
令和3年7月
31日まで
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ご協力ありがとうございました。
市政改革に精進します！！

京都市政へのご意見・ご要望・ご質問など、
宇佐美賢一になんでもお聞かせください。

中学校給食の充実について二重保温食缶を提案中学校給食の充実について二重保温食缶を提案

○ 市営住宅のお風呂・シャワー等設備の最新化を含む団地集約・再生推進を提案
○ 老朽化に対する適切な補修対応がかかせない分譲マンションの管理促進のために、一定の管理が
できているマンションについて京都市が公表することで資産価値を高める取り組みを提案

○ 市バス車内での観光客の一日乗車券購入による運行遅延を防ぐため、私鉄窓口での一日乗車券取り扱い拡大の必要性を指摘
○ 北泉橋の建設にかかわる周辺道路の安全対策の地元調整徹底と対策工事完遂を要望
○ ご高齢者が横断歩道以外で道路を横断する危険性と対応について。また、叡電修学院駅付近の車両混雑や乱横断への対応を要望
○ 自転車走行用矢羽根の夜間や交差点での視認性の改善必要性を指摘
○ 児童養護施設への入所者や放課後デイサービスを利用されている子どもへは市バス・地下鉄が無料乗車できる福祉パスが約２,０００枚
交付されていることに対し、児童養護のための小規模なファミリーホームへの入所者や里親委託されている子ども約６０人には交付
されていない実態を指摘。交付規定の見直しを要望

○ 児童養護施設を退所した後の生活の安定のためのさらなるサポートを要望
○全身麻酔などが必要な重度障害者の方の歯科治療について、治療まで何カ月も長期間待たされる実態に関して令和２年度に実態調査
が実施されることになり、その結果をふまえた状況改善を要望

○ 交通局が市バス・地下鉄の乗降客の流動調査を実施することに伴い、敬老パスの利用実態を十分に分析するよう指摘

小学校と同様の温かくて美味しい

他、数多くのお声を届けつつ議論を行いました
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地域の声を届けて地域の声を届けて

2020.3

　今回、私は予算委員
会室に写真のように
二重保温食缶を持込
んで、中学校給食の
充実を議論しました。
京都市では、家庭から
弁当持参か業者のデリ
バリー弁当を注文する
かの選択制の中学校
給食となっています。

しかしながら、新設される小中一貫校では小学校用の調理施設を
つくることもあり地域・保護者の要望で中学生も小学生と同様の
温かい全員制給食が実施されており、全員制の給食を食べている
中学生の生徒数はこの１０年で２１名（０．１％）から８５８名（３．１％）
まで拡大してきました。大阪市では維新の吉村市長（現大阪府知事）
が任期のたった４年ですべての中学校を温かい全員制給食にする
と公約し実現されました。私は大阪市や他都市の実地調査を行い、

短期間でできた理由の一つに器具の進歩があると考えます。
大阪市の場合には小学校の調理室で中学校分も作る「親子方式」
が多数採用されたのですが、先に中学校分を作り中学校に送るた
め保温が必要になります。その際に使われているのが左の写真に
あるような二重保温食缶です。昔ながらの一重食缶ではすぐに
冷めてしまいますが、これは真空二重構造ですので相当な時間を
アツアツで保管できます。それで大規模な保温設備や保温トラック
が必要なく、設備投資が少なくすんでいるようです。
　さて、京都市のデリバリー弁当の温度が低い理由は食中毒対策
のためです。調理業務を行っていただいている業者さんの
工場の実地調査を以前に行いましたが、大きな鍋で調理したアツ
アツのおかずを、できた途端にそのすぐ隣で真空冷却して冷たく
して弁当箱に詰めていただいています。生ぬるい温度で長時間置く
と食中毒が懸念されるからです。そこで、その工場から二重保温
食缶で配達する方法等も研究を行うことを提案しました。なかなか
全員制給食が進まないですが、具体案も提示しつづけ、あきらめず
議会で幅広い賛同を得られるように議論してまいります。

（北泉橋） （矢羽根）

01

水路の
暗渠化

02

カーブ
ミラー
の新設

カーブ
ミラー
の新設

一
つ
一
つ
を
丁
寧
に

市政相談のお知らせ

で随時受け付けております。
090-6322-3441
バックナンバーは
ホームページをチェック！

http://usamikenichi.jp
宇佐美賢一

の実施を
実現しよう！
京都市立の東山開睛館や京都大原学院など
施設一体型小中一貫校では既に実施されています。
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